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Prot. n. 389 del 21/09/2O13.

Al Presidente del Consiglio Regionale
AGO CisigIm R.9.er.J. dsIh Carp.ne.

ProtocolIo 00145541 Data: 2210912017 09:31
Ufficio: Segmt.ruGn&.
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Oggetto: interrogazione ai sensi dell’articolo 124 del Regolamento interno del
Consiglio regionale ad oggetto “Somministrazione di lavoro interinale presso le
strutture del SSR”.

Si chiede di ritirare l’interrogazione a risposta scritta a firma della scrivente,
avente ad oggetto “Lavoro interinale presso l’Azienda Ospedaliera Universitaria —
Università degli Studi della Campania Luigi Vanvitelli” — prot. n. 387 del
20/09/2017 - sostituendola con la presente Interrogazione avente ad oggetto
“Somministrazione di lavoro interinale presso le strutture del SSR”.

L’occasione è gradita per porgere cordiali saluti.

La\P esi nte
Valeda bino

ci
\\-
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ATTIVITA’ ISPETTIVA

REG. GEN. N.

Prot. n. 389 del 21/09/2017 Al Presidente della Giunta
regionale della Campania

Interrogazione a risposta scritta

Oggetto: Somministrazione di lavoro interinale presso le strutture del
SSR.

La sottoscritta consigliera regionale, Valeria Ciarambino, ai sensi dell’articolo
124 del Regolamento interno del Consiglio regionale, rivolge formale
interrogazione per la quale richiede risposta scritta nei termini di legge, sulla
materia in oggetto.

Premesso che:
a) Gli organi di stampa hanno di recente riportato notizie in ordine agli

sprechi nella sanità campana perpetrati mediante il ricorso al lavoro
interinale e ai legami familiari riscontrati da un’indagine a campione;

b) Da questa emergerebbe che il 70 per cento degli assunti tramite le agenzie
interinali sono parenti di infermieri, amministrativi e medici degli ospedali o
delle Asl dove lavorano;

Rilevato che:
a) Da segnalazioni, pervenute a mezzo posta all’interrogante, risulta che

l’Azienda Ospedaliera Universitaria Luigi Vanvitelli ha assunto, in
occasione dell’apertura del Pronto Soccorso Ostetrico, circa trenta persone
mediante il ricorso ad Agenzie di lavoro infernale;

b) Tra esse, cinque sarebbero state assegnate a mansioni di carattere
amministrativo, tra le quali risulterebbero anche soggetti legati ad
esponenti politici di rilievo regionale;

c) L’Agenzia di lavoro interinale cui I’AOU Vanvitelli ha fatto ricorso per la
somministrazione di personale è affidataria del servizio da otto anni ed è in
proroga da due anni;

d) In generale, risulta che presso la predetta AOU sono in servizio circa 200
lavoratori interinali e che l’Agenzia di lavoro interinale cui si ricorre per
l’assunzione di lavoratori a tempo determinato è “Obiettivo Lavoro”;

Tanto premesso e rilevato,
si interroga per sapere:

1. Quanti lavoratori interinali sono attualmente in servizio presso l’Azienda
ospedaliera in oggetto, con la specificazione delle mansioni dagli stessi
svolte, della durata dei contratti ed eventuali proroghe degli stessi;
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2. Le Agenzie di lavoro interinale, oltre ad “Obiettivo Lavoro”, con cui l’Azienda
Ospedaliera Universitaria ha affidamenti in corso, la durata degli
affidamenti stessi, se trattasi di contratti in proroga e, in quest’ultimo caso,
la motivazione della proroga e se siano state medio tempore avviate le
procedure per lo svolgimento di nuova gara secondo i principi di evidenza
pubblica:

3. 11 numero dei lavoratori interinali in servizio presso tutte le strutture del
SSR, al fine di avere contezza della portata del fenomeno della
somministrazione di lavoro interinale nel settore sanitario;

4. Le specifiche ragioni poste a fondamento del ricorso alla somministrazione
di lavoro interinale in luogo dell’assunzione tramite mobilità e/o procedure
concorsuali;

5. Le azioni avviate per evitare i noti rischi che il ricorso al lavoro interinale
sottende, quali l’assenza di trasparenza e l’assenza di verifiche in ordine al
possesso dei requisiti professionali;

6. L’ammontare complessivo dei costi sostenuti per i lavoratori interinali, il
raffronto tra questi ultimi ed i costi del personale a tempo indeterminato a
parità di unità lavorative.

C\io
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